

EL SOCIALISTA

ÓRGANO DEL PARTIDO OBRERO

Subscription: Provincias: trimestre, 5 pes. — Extrajero: trimestre, 10 pes.
Número suelto, CINCO céntimos.

Redacción y Administración
TELÉFONO 2.466 CALLE DEL PEZ, 15, 2.º (C/BA. APARTADO 657)

Publicidad: Cuarto planta, 30 cént. Línea tercera planta: Noticias, 2 cént.
Reclamos, 1,50.—Segunda planta, precios convencionales.

EL MITIN DE ANOCHE

El Directorio de las izquierdas habla al pueblo madrileño

Contra el militarismo, contra el bandolerismo y contra el régimen

Si se da un caso histórico de continuidad, de firmeza, de precisión, de inmutabilidad de pensamiento y de finalidad, es el caso presente de las izquierdas antimonárquicas españolas. Desde que se fijó, por la Unión General de Trabajadores, primero, y por el Partido Socialista, después, el punto de partida para las reivindicaciones del proletariado, y el punto de llegada, la fórmula única de que fueran satisfechas, todo, los acontecimientos políticos, las conmociones populares, ha venido a confirmar aquella actitud; a ratificar su absoluta necesidad si España ha de ser salvada. Todo, y con ello, la coincidencia plena de los partidos republicanos. Se puede decir que cuanto hay de consciente, de leal, de inteligente y de patriota en nuestro país ha acabado por adherirse a la acción emprendida por las clases trabajadoras organizadas. No es una acción de clase la nuestra; es una acción ciudadana, eminentemente nacional, la única a que honradamente se puede prestar concurso si se ve la catástrofe a que el régimen monárquico lleva a España, y se aspira a salvar nuestra nación de esa catástrofe.

Habló ayer en la Casa del Pueblo el Directorio de las izquierdas, la más alta representación de la democracia española, los tres hombres que están hoy al frente de la alianza republicanosocialista. Pablo Iglesias, que representa a los obreros organizados y al Socialismo, el más avanzado de los ideales; Lerroux, que dirige la falange más radical de la aglomeración republicana; Melquiades Álvarez, jefe del único partido de verdaderas izquierdas, que ha admitido la accidentalidad de la forma de Gobierno. Desfilaron, pues, por la tribuna de la Casa del Pueblo los tres matices más destacados de la alianza izquierdista, desde el nebuloso—cada vez menos nebuloso—del reformismo al luminosísimo del Socialismo.

La coincidencia fué absoluta. En la crítica del régimen ninguno difirió del otro. Parecía un pugilato en la dureza de las condenaciones. En la apreciación de los actos realizados por los militares, ninguno difirió del otro tampoco, ni en la severa calificación de su proceder posterior. Ni en el juicio sobre los hombres incapaces y esclavos que constituyen el Gobierno actual; ni en la provocación que para el pueblo significa la presencia en el Poder de un hombre de la contextura moral de La Cierva; ni en la necesidad—y esto es lo importante—de que la radicalísima transformación que necesita España, si ha de librarse de la más desastrosa bancarrota material y moral que la ha amenazado en todo el curso de su historia, haya de hacerse de un modo revolucionario y con la condición indeclinable de derribar un régimen que se ha declarado repetidamente incompatible con los derechos del pueblo; que ha colocado, como el Sr. Alvarez repitió ayer, la majestad de la realeza por encima de la majestad de la soberanía nacional.

¿Qué dice esta coincidencia, esta unidad tan perfecta en los juicios y en las soluciones? ¿Qué dice la espontánea y ardiente penetración de las masas con las palabras de los que les dirigían su voz? Dice que en nosotros está todo el derecho y toda la razón en la contienda entablada. Y promete que en nosotros estará también la fuerza.

Digno prólogo a la lucha del día 24 fué el magno comicio celebrado anoche en la Casa del Pueblo. Iglesias lo dijo: «El día 24 la clase trabajadora escribirá una página gloriosa en la historia; si no lo hiciera así, tendría motivos para sonrojarse eternamente.»

No esperamos que los trabajadores, la gran fuerza positiva, progresiva y consciente, racional y viva, de este país

en bancarrota, tengan que sonrojarse jamás. Tengamos fe en el triunfo. Tengamos fe en el pueblo.

EMPIEZA EL ACTO

Desde las ocho de la noche el amplio salón de actos de la Casa del Pueblo estaba lleno ya de un público anhelante de escuchar la palabra de los representantes de la democracia española. A la hora de empezar el mitin no cabía ni una persona más, y en la calle quedaban muchísimas que no podían satisfacer su deseo de estar presentes en el grandioso comicio.

En el escenario había una numerosa representación de todos los partidos y organismos locales que integran la alianza de izquierdas.

Presidió el compañero Rives, que dió principio al acto haciendo la presentación de los oradores, disculpando al Sr. Castrovido, que no podía asistir por estar enfermo, y ratificando la decisión de los trabajadores organizados, de defender, a costa de todo, la candidatura de las izquierdas.

PABLO IGLESIAS

Fué recibido con una emocionante ovación y aclamaciones entusiásticas. Empezó nuestro querido director diciendo que sus fuerzas físicas eran débiles aún; pero que moralmente estaba lo mismo que cuando era un hombre vigoroso.

Los trabajadores, desde marzo hasta ahora, han ido afirmando, cada vez con mayor energía, su decisión de echar abajo el régimen. Así, pues, hay que esperar que el 24 de febrero escriban una página gloriosa en la historia, sacando victoriosa toda la candidatura antimonárquica.

«Ojalá que la redención que el país necesita pudiera hacerse sin sangre, ni de arriba ni de abajo. Pero la dura realidad se presenta descarnada ante nosotros, y nos hace ver que hacer esa transformación por las vías de la legalidad es imposible.»

¿Qué han hecho los Gobiernos de la Monarquía por remediar la situación española? Recordó el compañero Iglesias las declaraciones que se han hecho en las Cortes, acerca del desbarajuste existente en todos los órdenes de la vida nacional, por los mismos hombres que son los culpables de todos los males que pesan sobre España.

Romanones, que fué uno de los que más formidables acusaciones hicieron, cuando suyo el Poder lo primero que hizo fué nombrar unos gobernadores que eran el descrédito de España.

Recordó también la funesta labor realizada por Dato cuando subió al Poder. Lejos de atender a la deplorable situación de España, corrigiendo su desorden administrativo, tuvo el propósito de provocar las iras de la clase trabajadora, para aplastar su organización con una represión sangrienta. Los obreros empezaron por hacer peticiones pacíficas, razonadas, y en todas se les desatendió.

Con detalles emocionantes revistió la iniquidad de la conducta del Gobierno dattista, que produjo los sucesos de la Cárcel Modelo, los ametrallamientos de los Cuatro Caminos, el fusilamiento por la espalda de dignos obreros, los infames tormentos que se han aplicado a los trabajadores organizados.

Examinó igualmente la conducta del Gobierno que se llama renovador. También éste ha elegido gobernadores ineptos y de instintos sanguinarios, impuestos por La Cierva.

Recordó cómo se está manteniendo en su puesto, contra la protesta de todo un pueblo, al gobernador de Málaga, que ha desautorizado al jefe del Gobierno, continuando en su puesto, a pesar de haber dicho el Sr. García Prieto que tenía su dimisión en el bolsillo.

«No es esto empeorar la situación de nuestro país? ¿Qué extraño será que el pueblo se irrite un día y se levante contra esto?»

Todos recordáis los sucesos de agosto, y sabéis la crueldad desplegada por Dato y Sánchez Guerra. Aquél recibió una felicitación y éste una cruz de manos del régimen.

Si el régimen aplaude a los que fusilan al pueblo, y pregunta si se le ha quitado ya la cátedra a Besteiro, él por sí mismo se declara frente al pueblo y como su mayor enemigo.

Ponerse frente a la clase obrera organizada, en la que reside el alma nacional, es prueba de insensatez, que demuestra que entre el régimen y la clase trabajadora no puede haber cuartel; tiene que desaparecer uno de los dos, y éste será el régimen, porque a la clase trabajadora no se la puede destruir.

Si la candidatura que está frente a nosotros triunfara, ello sería un gran sonrojo para la clase trabajadora. Esa candidatura representa el fusilamiento de Ferrer, de Hoyos, de Malet, el barranco del Lobo, el principio de la guerra de Marruecos. Esa candidatura es la del hombre que dijo que no rectificaría su política, y por lo tanto, nosotros tampoco rectificaremos nuestro «Mantra, no!»

bién el principio de la ruina del régimen. (Enorme ovación.)

LERROUX

A la ovación dedicada a las últimas palabras del abuelo se une otra: la que el público tributa a Lerroux al aparecer, de pie, en la tribuna.

Hecho el silencio, dice: La primera vez que saludo al pueblo trabajador en esta Casa, cumplo el honoroso deber de proclamar que es para mí una satisfacción inmensa la de llevar mi modesto nombre entre los proclamos que forman la candidatura de las izquierdas.

El día 24 vamos a unas elecciones, y mi conciencia me dice que todavía no lo creo, porque en la reciente campaña me ha hecho ver que la conciencia pública se eleva y está propicia a producir un cataclismo político como aquel otro que convirtió a un jefe del Estado, como a Amadeo, el rey caballero, en simple ciudadano, no obstante haber llevado su cargo con más dignidad que algún otro.

Aceptada la idea de las elecciones, creo que las Cortes serán efímeras y estériles, porque el Gobierno, formado por déspotas, no podrá concretar un pensamiento que llevar al Mensaje de la Corona.

Ojalá en la hora funesta de la caída del régimen no arrastre la dignidad nacional, por hallar fuertes partidos de la izquierda que se hagan cargo de la soberanía y del honor patrio.

Declaró que la alianza de las izquierdas tuvo primera expresión en el mitin de la plaza de toros, su primer efecto en la Asamblea de parlamentarios.

Estimó necesario hacer alguna consideración en nombre de su partido.

Dijo que, bien ajeno a alteraciones políticas estaba en Barcelona cuando se le presentó una representación de la Junta Superior del Arma de Infantería para que se uniera a su partido para una subversión proyectada, y añadió que su partido se ofreció y cumplió, poniéndose en pie, como un solo hombre.

Dijo que no se realizó el movimiento, y añadió que sabe que se sacó la espada con razón, pero no sabe si se envainará con honor, porque todavía no está envainada: está en el aire, amenazando, no sabemos si contra el pueblo o contra el adversario del pueblo.

El pleito no está resuelto.

Contó cómo fué buscado por el Sr. Cambó para la constitución de la Asamblea de parlamentarios y cómo se convino y se celebró, y recordó que él preguntó si, en el caso de no ser atendidos en sus demandas, llegarían a escribir una página gloriosa en la historia, sacando victoriosa toda la candidatura antimonárquica.

Describió el espectáculo de la Asamblea en vano intentada suspender.

Recordó la sesión en el Ateneo y la contestación del Sr. Cambó al diputado monárquico que tenía ciertos escrúpulos.

En aquel momento recibió el Sr. Cambó un recado de Palacio y salió de aquella solemne sesión, de aquella convención, para ir a celebrar la conferencia con el rey, y ocurrió lo que siempre en los maridajes de la realeza con la plebe: una villanía.

En aquella conferencia se dejó el Sr. Cambó todo el bagaje de representante de la ciudadanía.

Expuso cómo el Sr. La Cierva fué al Gobierno representando a una parte de las Juntas y al rey. (Mueras a La Cierva)

Yed la consecuencia. En las provincias donde ha habido gobernadores civiles civristas ha estado la represión, la violencia, la imprudencia, la prevaricación.

Expuso la diferencia de conducta de nuestros militares en Marruecos y los franceses en su zona. (Vivas a Francia)

Declaró que él no es enemigo del ejército, y que necesita el ejército para gobernar; pero que si esas Juntas, esas armas se vuelven contra el pueblo, él, al gobernar, disolvería ese ejército; y daría la licencia absoluta a los soldados.

Ya no me queda más esperanza que la de la próxima paz; pero me duele que en esta hora suprema no haya en mi patria una unidad de pensamiento y de acción y un desaliato al pensar que no tenemos un mérito que alegar, ni el de la posición durante la guerra, ni el de la potencia económica e industrial al amparo de las circunstancias, ni por el aumento de la cultura moral, abiertas las fronteras a la salida de los dineros y de los brazos, atraídos por la necesidad extranjera.

¿Y cómo va a resolver este hondo problema la Monarquía, que no ha podido normalizar los transportes ni procurar calor a los hogares particulares ni a los de la industria?

¿Es esta consecuencia de ineptitud o de impotencia? ¿Es que hay algo que es letal, es el régimen monárquico, que impide que los hombres de buena voluntad tengan iniciativas, y si las tienen las matan?

Y si el régimen ha tenido todo: ejército, Tribunales y nos ha traído a la situación presente, ¿quién es el responsable de todo lo que ocurre? ¿Quién es el responsable?

Una voz en la altura:—Llapisera.

Y si frente a esta situación se empieza por impedir al pueblo su propia salvación, ¿quién será el responsable de las desdichas que acarreará la necesidad de la revolución?

La jornada del 24 es una etapa de ella.

Y, o España está muerta o la candidatura de las izquierdas tendrá que triunfar, y muchas o pocas actas las de nuestros partidos, entre ellas estarán las del Comité de huelga.

Entre ellas estará la representación de las grandes ciudades, de los cerebros, que son los que han de salvar a España.

(Gran ovación, con vivas a Lerroux y a las izquierdas.)

ALIANZA DE LAS IZQUIERDAS CANDIDATURA POR MADRID

Roberto Castrovido Sanz | **Alejandro Lerroux García**
Melquiades Alvarez | **Pablo Iglesias Posse**
Emilio Menéndez Pallarés | **Julián Besteiro Fernández**

¡¡Votad estos nombres, ciudadanos!! ¡¡Solamente éstos!!!

Nos presentamos las izquierdas unidas, pero manteniendo cada partido su peculiar significado, y perseguiendo el engrandecimiento de España. Apelaremos a todos los recursos, incluso al de la fuerza.

Por eso la próxima lucha electoral será entre las derechas y las izquierdas.

Aquellas significan lo que todos sabéis: privilegios e intereses creados.

En las izquierdas estamos los hombres progresivos, amantes de la justicia y de la libertad.

Refutó lo que manifestó el Sr. Cambó de que las izquierdas carecen de ideas, y con él ha coincidido la menguada nobleza española.

Citó palabras de este manifiesto, y contestó que las izquierdas no son revolucionarias por adular malos sentimientos. Pero la revolución es un deber cuando esté secuestrada la voluntad popular.

Por eso yo defiendo lo que Ruiz Zorrilla, que fué lealista con Amadeo y revolucionario contra la Restauración.

La majestad de la Corona no tendrá nunca—dijo—más brillo que el representativo del pueblo, para representarle y servirle. Así, mientras haya en España Cámara alta, representación del rey y reminiscencia del feudalismo, vivirá en España la protesta revolucionaria y la enemiga del régimen.

Nosotros tenemos que decirles a los detractores de las izquierdas que su orden es para nosotros una perturbación, una oposición a los intereses de la equidad y de la justicia.

Se ocupó del ejército, y calificó de acertadas las manifestaciones del Sr. Lerroux. Yo digo que el ejército, mientras no sea otra cosa que el pueblo armado, será respetable para nosotros, que lo consideraremos depositario del honor del país. Pero un ejército enemigo de la libertad y del pueblo tendrá que ser disuelto después de ser abominado.

Trató de la distribución de recompensas por Marruecos, lo que provocó que el ejército pidiera justicia, porque no se le hacía la suprema magistratura de la nación.

Luego, en agosto, comenzó el divorcio del ejército con el pueblo.

Audió el documento militar en que se excitaba a levantar huelga, y lo comparó con los del Comité de huelgas, que no contenían excitaciones violentas, y mientras los militares que habían incurrido en pena de muerte, con arreglo al Código de Justicia Militar, fueron puestos en libertad, nuestros amigos Largo Caballero, Besteiro, Anguilano y Saborit están en presidio.

Pues piensen los gobernantes que, cuando se esconde la espada de la justicia, aparece el puñal del asesino.

Comparó la justicia que se distribuyó, en relación con el Comité de huelga condenado, y los militares absueltos. Y cuando no se hace justicia surge la anarquía mansa.

Decide a los representantes de la nobleza que en las más humildes clases sociales resiste la cordura y el espíritu de patriotismo que salvará a España.

Refiriéndose a la manifiesta contestata que las izquierdas de antirreligiosas, contestó que eso es falsear la verdad, pues la suma rancia reside en las izquierdas, que quieren el Estado secular, respetando todos los dogmas.

Analizó después el contenido doctrinal del programa de los regionalistas, quienes—dijo—, a pesar de cuanto dicen viven de las esencias e ideas de las izquierdas españolas. Nada de lo que prometen es nuevo.

Hartos estamos todos los partidos avanzados, desde Pi y Margall acá, de propagar las ideas autonomistas. En cuanto a la reforma constitucional, he clamado siempre por ella, y algunas veces se me calificó de inoportuno y ridículo. En cambio, ¿dónde están sus soluciones para el problema económico del proletariado?

Gracias a las izquierdas, que dimos el aval del patriotismo a los regionalistas catalanes, éstos han podido llegar al Gobierno y han podido borrar los recelos que despertaban en las demás regiones españolas.

No se censan los regionalistas. El propio pueblo catalán, tan capacitado e inteligente, rechazará sus falacias. Y en cuanto al proletariado español, bien sabe todo él que sólo en el triunfo de las izquierdas, que son una dirección permanente y un labor constante hacia la emancipación económica, encontrarán el camino expedito para sus anhelos y el triunfo propio en el porvenir.

Pasa a tratar del problema internacional, exponiendo los momentos difíciles por que atraviesa España, a causa de su actitud equivocada en la política exterior, siendo víctima de los manejos de Alemania y de los españoles vendidos a la conveniencia extranjera, y declara que los Estados Unidos no firmarán el Convenio comercial con España hasta que sancione Francia el suyo, y añade que después de la paz empezará para España una cruenta guerra económica, y culpa de ello y de los males que vendrán a las altas personas que se rinden a las sugestiones de los elementos extranjeros, y no saben servir los legítimos intereses de la patria.

Da fin a su magno discurso contando que

un ilustre hombre público le decía en París que cuando acabe la guerra será muy difícil sostener las Monarquías, aun las más democráticas.

«Monarquías que no supisteis desposaros con la Libertad y la Democracia—exclamó—, despedidos del mundo!»

El Sr. Alvarez es ovacionado entusiastamente al final, como lo había sido en distintos períodos de su discurso.

Después de breves frases del compañero Rives, que presidia el acto, se da éste por terminado, acordándose enviar un saludo al Comité preso en Cartagena, «futuros diputados a Cortes de las izquierdas españolas.»

Con gran entusiasmo y clamorosas vivas a los oradores, fué lentamente desfilando la concurrencia.

Terminado el hermoso acto reseñado, y según expuso la presidencia del mismo, se envió a Cartagena el siguiente telegrama: «Julián Besteiro.—Cartagena. Celebrado mitin presentación de candidatos de las izquierdas por Madrid en la Casa del Pueblo, tomaron parte en él Lerroux, Melquiades Alvarez e Iglesias. Acordóse, en medio del más indescribible entusiasmo, saludar al candidato por Madrid Julián Besteiro, como igualmente a los demás compañeros del Comité, que han de formar parte de la candidatura de las izquierdas españolas.—Presidente Casa Pueblo, Rives.»

Un telegrama.

Terminado el hermoso acto reseñado, y según expuso la presidencia del mismo, se envió a Cartagena el siguiente telegrama: «Julián Besteiro.—Cartagena.

Celebrado mitin presentación de candidatos de las izquierdas por Madrid en la Casa del Pueblo, tomaron parte en él Lerroux, Melquiades Alvarez e Iglesias. Acordóse, en medio del más indescribible entusiasmo, saludar al candidato por Madrid Julián Besteiro, como igualmente a los demás compañeros del Comité, que han de formar parte de la candidatura de las izquierdas españolas.—Presidente Casa Pueblo, Rives.»

Un telegrama.

Terminado el hermoso acto reseñado, y según expuso la presidencia del mismo, se envió a Cartagena el siguiente telegrama: «Julián Besteiro.—Cartagena.

Celebrado mitin presentación de candidatos de las izquierdas por Madrid en la Casa del Pueblo, tomaron parte en él Lerroux, Melquiades Alvarez e Iglesias. Acordóse, en medio del más indescribible entusiasmo, saludar al candidato por Madrid Julián Besteiro, como igualmente a los demás compañeros del Comité, que han de formar parte de la candidatura de las izquierdas españolas.—Presidente Casa Pueblo, Rives.»

Un telegrama.

Terminado el hermoso acto reseñado, y según expuso la presidencia del mismo, se envió a Cartagena el siguiente telegrama: «Julián Besteiro.—Cartagena.

Celebrado mitin presentación de candidatos de las izquierdas por Madrid en la Casa del Pueblo, tomaron parte en él Lerroux, Melquiades Alvarez e Iglesias. Acordóse, en medio del más indescribible entusiasmo, saludar al candidato por Madrid Julián Besteiro, como igualmente a los demás compañeros del Comité, que han de formar parte de la candidatura de las izquierdas españolas.—Presidente Casa Pueblo, Rives.»

PARA LAS PROXIMAS ELECCIONES

Centros electorales de las izquierdas.

La alianza de las izquierdas ha establecido en los distritos que se indican, los siguientes Centros electorales:

Hospicio.—Corredera baja, 20, Círculo radical; Piamonte, 2, Casa del Pueblo.

Chamberí.—Sagunto, 10.

Buenavista.—Jorge Juan, 53, Círculo republicano.

Congreso.—Atocha, 68, Centro republicano.

Hospital.—Atocha, 68, Círculo republicano.

Inclusa.—Relatores, 24, Casa del Pueblo radical.

Latina.—Aguas, 3, Centro republicano.

Palacio.—Santa Margarita, 9.

Universidad.—Pozas, 7 y 9, Centro republicano.

Centro.—Horno de la Mata, 7, Centro federal.

Agrupación Socialista de Madrid.

Se ruega a todos los correligionarios que se pasen por los Centros electorales de sus respectivos distritos, con el fin de ayudar personalmente a los trabajos que realizan las Comisiones electorales.—El secretario, D. Tavera.

Electicismo monárquico.

Dice El País: «Véase con qué placida sencillez se desliza propaganda electoral monárquica.

Un periódico cualquiera, monárquico, naturalmente, anuncia la suspensión del «centro de la sardina» en la pradera del Corregidor.

Los industriales, que ven en peligro unas pesetas de utilidad, ponen el grito en el cielo. El alcalde de barrio, todo bondad y corazón, se acerca a los condolidos industriales y les ofrece sus servicios para rogar al alcalde presidente que la sardina sea enterrada en la santa sepultura del año anterior.

Acuden al Municipio, y allí, casualmente, el Sr. Alvarez Arranz ofrece también sus prácticas rogativas.

El Sr. Francos Rodríguez recibe fraternalmente a los comisionados, y todo se arregla. Habrá entierro y en la Pradera del Corregidor.

El municipio renovador hizo notar a los industriales la influencia del Sr. Alvarez Arranz en la solución del asunto, recomendándoles que, a cambio del favor obtenido, trabajaran la candidatura de aquel.

Gobierno de sinceridad electoral... hasta la medula.

García Cortés, candidato.

HINOJOSA DEL DUQUE, 7.—Las Agrupaciones Socialistas pertenecientes a este distrito (Belmez, Peñaroya y Pueblo Nuevo del Terrible) han acordado presentar candidato para las próximas elecciones a nuestro correligionario Mariano García Cortés.—C.

Mitines electorales.

MARTOS, 7.—Augusto Vivero visitó el importante pueblo de Torreónjimo, celebrándose una numerosa y entusiástica reunión, en la que usaron de la palabra representantes de los partidos de la izquierda y el candidato. Se afirma el triunfo. Mañana se celebrará en esta un mitin público.

El sábado, por la noche, la compañía de zarzuela de Lola Ramos celebrará una función en honor de Vivero.—C.

El hambre nacional

En Zaragoza

Millon y medio para trigo.
ZARAGOZA, 7.—En la sucursal del Banco de España quedará mañana ultimada la operación de crédito que realiza este Ayuntamiento con objeto de adquirir trigo para asegurar el consumo de la población.
La cuantía de este crédito asciende a millón y medio de pesetas.—C.

En Palencia

Incautación.
PALENCIA, 7.—El Ayuntamiento ha adquirido gran cantidad de patatas para venderlas al precio de la tasa.
Se incautará asimismo de la cantidad de carbón vegetal necesaria para el consumo de la población, porque las existencias que hay los montes de la provincia serán llevadas a Bilbao.—C.

En Almería

La falta de trabajo.
ALMERIA, 7.—El presidente de la Junta de Obras del puerto ha telegrafiado al presidente del Consejo, al ministro de Fomento y al director de Obras públicas, notificándoles que si en el primer Consejo no se aprueban los proyectos de obras, ya considerados de urgente necesidad para el puerto y de más urgente necesidad todavía para acallar el hambre de los braceros, no podrá impedir que la Junta dimita en pleno.
Considera el firmante de dicho telegrama que es imposible sostener el estado de miseria en que se encuentran los trabajadores.—C.

En Barcelona

Carniceros frigoríficos.
BARCELONA, 7.—La Comisión provincial de Subsistencias, en vista de que se habían producido quejas por falta de carne en los mercados, y por venderse dicho artículo a precios más altos del autorizado, averiguó que los abastecedores burlaban la fiscalización del Ayuntamiento.
Sacrificaban en los Mataderos la carne de costumbre, vendiéndola al precio fijado de 2,50 pesetas kilo, y depositaban grandes cantidades en cámaras frigoríficas, pretextando así la carencia de dicho artículo.
La Comisión citada ha acordado dirigirse al gobernador para que ordene que todo el ganado que llegue a Barcelona sea conducido directamente a los corrales del Matadero, y que la carne que se sacrifique sea repartida en el acto a los carniceros.—J. C.

En Azuaga

Situación angustiosa.
AZUAGA, 8.—Requieren de los poderes públicos una remesa de carbón a esta población de Azuaga, pues de no hacerlo pararán las fábricas de harina, las panificadoras, las de luz eléctrica, talleres de fundición y minas, paralizando toda clase de industrias y quedando en paro forzoso todos los obreros de éstas.
Huelgan forzosamente ya más de 500, y muy en breve más de otros mil.
Peñaroya está distante de la estación de Azuaga 42 kilómetros, y tiene cuatro trenes de ida y cuatro de vuelta.
Es un caso que no tiene escusa el que no se surta de carbón esta plaza, teniendo medios, por la gran cantidad de carbón y las grandes facilidades de transportes.—El alcalde, Román Cuena.

En Las Palmas

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 7.—Convocados por la Federación obrera y Agrupación Socialista, y precedidos de un cierre general del comercio, se celebró hoy un mitin y una manifestación monstrosos, asistiendo más de 6.000 personas, para pedir el abaratamiento de subsistencias, la dimisión de la Junta, envío de dinero para obras públicas y del puerto, que se dé trabajo a los obreros parados, municipalización de los servicios de primera necesidad, cargo a los responsables de los sucesos de Alicante, Málaga y otras provincias, no respondiendo de la tranquilidad pública si el Gobierno no resuelve el conflicto en el plazo señalado de ocho días.—Presidente Federación.

La Conferencia de Brest-Litovsk

Undespacho de Petrogrado dice que el subsecretario de Negocios extranjeros del Gobierno maximalista ha pedido al jefe de la Delegación austroalemana en Brest-Litovsk explicaciones por la ruptura de los hilos telegráficos entre esta ciudad y Petrogrado.
Mirbach ha contestado que esta ruptura es accidental, y que los hilos alemanes están igualmente cortados.
Petrogrado ha estado cuatro días sin noticias de Brest-Litovsk.
Y de Estocolmo dicen al Daily Chronicle haber declarado Lenine que el Instituto Smolny no recibe hace días ninguna comunicación de Brest-Litovsk, donde se encuentra Trotsky preso, como si estuviera en una fortaleza de la capital.
Su silencio—añade—nos demuestra que los alemanes nos quieren ocultar algo. Ciertamente, la situación oficial de Alemania es crítica, y los alemanes tratan de hacer presión sobre los rusos; si así es, se engañan, pues por nuestra parte vamos a tomar medidas que modifiquen la situación.
El órgano de los Soviets, Ivestia, publica un mensaje, en el que se pregunta a la revolución rusa si se debe o no capitular ante los imperialistas alemanes.
El mensaje añade:
«Consentir una paz que sometiera Polonia, Lituania y Curlandia a la voluntad del imperialismo alemán, no solamente sería una prueba de traición para nuestros compañeros de clase, sino que además reforzaría el imperialismo alemán, hoy un poco debilitado. Esto significaría igualmente unir a las masas popu-

lares de la Entente con sus Gobiernos respectivos.
Una paz semejante no concedería ni siquiera una breve prolongación a la revolución rusa ante el peligro de que se extendiera a otros países.
La política de paz de nuestra revolución debe tender a provocar la revolución europea. Toda otra política de paz sería una política suicida. Estamos dispuestos a firmar una paz separada si no podemos hacer otra; pero nuestra paz será sin anexiones ni indemnizaciones y sobre la base del derecho de los pueblos a disponer de ellos mismos. Queremos firmar esta paz, si no no firmaremos ninguna.»
También telegrafían de Petrogrado que en Moscú han celebrado un gran mitin los soldados del Soviet, en el que declararon que las condiciones de paz de Alemania son inaceptables.
Pidieron a Petrogrado que tomara la iniciativa de la formación inmediata de un ejército de voluntarios socialistas para continuar la guerra.
Sin embargo, es evidente que la inmensa mayoría del ejército desea la paz a toda costa. Y de Berna comunican que no es únicamente en Alemania donde se prevé la ruptura de conversaciones de Brest-Litovsk. El conde Andrássy ha pronunciado el 5 un discurso en la Cámara húngara, declarando que la doble Monarquía estaba lejos de la conclusión de la paz.

LA GUERRA

Los partes oficiales sólo registran algunos éxitos locales de los aliados y cierta actividad de las fuerzas exploradoras alemanas.
Han sido derribados varios aeroplanos teutónicos.
El Almirantazgo inglés comunica que el vapor *Tuscania*, que conducía tropas norteamericanas a Europa, fué torpedeado el día 5 a la altura de la costa irlandesa. El número total de personas a bordo era de 2.397, y se han salvado 2.187.
De Amsterdam transmiten el rumor de que Hindenburg y Ludendorff han trasladado el cuartel general del frente occidental a las proximidades de Bruselas, y que se asegura que los alemanes construyen en la región alemana de Aix-la-Chapelle grandes cuarteles para alojar a 100.000 hombres.
Telegrafían de Washington que la Comisión militar del Senado yanqui ha interrogado al secretario de Estado, Baker, acerca de su declaración de que en breve habrá en Francia 500.000 soldados americanos, y de que en el transcurso de este año se enviará un millón más.
El ministro declaró que este último cálculo no dependía por completo del tonelaje americano, sino además del suplementario, que procede de otros conductos, y cuyo número aumenta constantemente.
El 1.º de enero se habían transportado a Francia, más tropas combatientes y no combatientes de lo que se había calculado.
Algunos senadores pidieron detalles acerca del tonelaje necesario para transportar un millón de hombres a Francia, y Baker contestó que suministraría estos datos, creyéndose lo hará hoy en sesión secreta.

LA POLITICA

A pesar de las manifestaciones hechas por el jefe del Gobierno respecto al Consejo celebrado ayer, se aseguró por la tarde en el Congreso que en dicha reunión había dimitido el ministro de Fomento.
Declara que la cuestión de los transportes, y subsiguientemente la falta de carbón, planteada en varios Consejos de ministros, tomó unos vuelos extraordinarios en la última reunión de los consejeros responsables, y que esto, unido al deplorable efecto causado por la forma en que el ministro de Fomento llevó a cabo su viaje a Asturias, Santander, Vizcaya y Guipúzcoa, había creado un ambiente hostil al Sr. Alcalá Zamora, que acabó por hacerle comprender su situación en el Consejo celebrado en Palacio y en el Consejo que hubo después.
Al conocer anoche estos rumores el presidente del Consejo negó que fuesen exactos, y un importante personaje político, a quien los periodistas le contaron lo que se susurraba, exclamó:
«No sean ustedes impacientes!
Esta frase del Sr. García Prieto se ha interpretado como certeza de que, aun cuando la vida ministerial del Sr. Alcalá Zamora no sea muy larga, tampoco será tan corta que se vea obligado a dimitir antes de las elecciones.
—Ayer fué entregada por nuestro embajador en Berlín al ministro de Negocios extranjeros de Alemania la nota-protesta acordada por el Gobierno español con motivo del torpedeo del *Giralda*.
—Con motivo del torpedeamiento del vapor italiano *Duque de Génova* dentro de nuestras aguas jurisdiccionales, frente a Sagunto, se ha comenzado a instruir, por las autoridades marítimas de Valencia, diligencias encaminadas a comprobar las circunstancias en que se ha realizado el hecho.
—Afirmase que en la anunciada combinación de gobernadores a que dará lugar la sustitución de los de Alicante y Málaga, entrarán también los Gobiernos de Granada, Avila, Castellón, Segovia y Tarragona.

Gracias, señor obispo

PALENCIA, 7.—El obispo de esta diócesis ha prohibido a sus borregos la lectura del semanario de nuestro Partido ¡ADELANTE!, que se publica en Valladolid, y que en Palencia está muy difundido.
Claro que esta prohibición sólo puede ir dirigida a los borregos, que son los que habitualmente no leen ¡ADELANTE! Pero como hay muchos millares de trabajadores que no hacen caso a su ilustrísima, resultará que entre éstos se venderá más nuestro semanario de Valladolid, con lo cual el obispo habrá obtenido un éxito al revés.—C.

LA PIRATERIA ALEMANA

OTRO BUQUE ESPAÑOL TORPEDEADO

En el ministerio de Marina han facilitado esta mañana el siguiente telegrama oficial:
«Ayudante marina Santa Cruz Palma a ministro.
Ayer a mediodía tuve noticias de que a las nueve de la mañana habían arribado al puerto de Tazacorte, situado en costa Poniente esta Isla, y distante por carretera 70 kilómetros este puerto, dos botes conduciendo naufragos, cuya nación y demás detalles desconocíase.
Inmediatamente trasladéme a Tazacorte en automóvil, llegando a las cuatro de la tarde, y hallando dotación completa vapor español *Sebastián*, de 4 500 toneladas, matrícula Bilbao, su armador Sains Inchausti..., a pique por submarino alemán el día 5 del corriente, en situación siguiente obtenida por observación horaria y meridianos son: 29º 11' N. y 19º 15' W. Greenwich, er cuya situación coinciden declaraciones capitán y los dos oficiales de cubierta, tomadas separadamente en forma prevenida.
El *Sebastián* había salido Torreveleja día 25 enero, conduciendo para Nueva York 3.200 toneladas sal común, fundándose comandante submarino en ser cargamento contrabando de guerra para hundir buque, permitiendo dotación proveerse víveres, petrechos, y remolcando ambos botes durante 40 millas, largando remolque al encontrarse a 30 millas de Tazacorte.
Como esta Isla carece, por rotura cable, comunicación telefónica y esperábase por momento llegada del vapor *Ciudad de Cádiz*, regresé a las diez noche para adelantar por radiografía aquel buque estas noticias, como lo hago.
Capitán vapor hundido dice ignoraba fuere sal contrabando de guerra; dotación *Sebastián*, en cuyos 30 hombres no hay novedad, llegará a ésta en la tarde de hoy, que continuará recibiendo declaraciones, que entiendo han de coincidir con las tres tomadas, cuyo resumen transcribe este telegrama; procedo en todo con arreglo instrucciones ministerio para estos casos.»

La revisión de los contratos existentes sobre venta de los repetidos productos, para determinar si se ajustan a las condiciones de la vigente legislación.
e) La fijación del precio máximo de venta de los materiales de construcción, en el plazo de ocho días, a contar desde la fecha de la constitución de la Junta, que será dentro de los cinco días siguientes a la publicación de esta real orden.
Se dispone, además, en la real orden, que en caso de que alguna de las partes integrantes de la Junta llegara a renunciar su puesto en ella, continuará ésta su función moderadora, dando cuenta al Gobierno de la decisión adoptada para la determinación de las medidas que fuera conveniente establecer.
Trácese en el servicio de pedidos para el abastecimiento del mercado interior será objeto de una sanción que la Junta acordará en la forma que estime más oportuna dentro de las leyes vigentes.
Se intervendrán por funcionarios técnicos nombrados por el Ministerio las fábricas productoras y el cumplimiento de los pedidos y contratos, salvando siempre la preferencia en el suministro destinado a servicios públicos o medios de transporte nacional.
Las anteriores disposiciones se entienden sin perjuicio de las que el ministerio de Hacienda haya adoptado o adopte para la efectividad de la real orden de 29 de abril de 1917 y precio máximo provisional en aquella fijado.

ACTOS CIVILES

ELDA, 5.—Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro querido compañero José Herrero, habiéndosele inscrito en el Registro civil con el nombre de Carmen. Nos es grato felicitar a tan venturosos padres.
La recién nacida, como la madre, se encuentran sin novedad.—C.

Lo que dice García Prieto

Hoy se extrajo el jefe del Gobierno del gran número de periodistas que acudían a visitarle, y como alguno le dijera que eso ocurría cuando había temores de crisis, afirmó que esta vez también se equivocaban los agoreros.
Aseguró que existía tranquilidad en todas partes, y que en Barcelona la vida se desarrollaba con normalidad.
Comunicó que el gobernador de Avila pasaría a Segovia, y el de esta capital a Aquilá; el de Castellón, a Tarragona, y el de ésta, a la otra, añadiendo que el de Avila se posicionaría inmediatamente de su puesto, y los otros tres vendrían a conferenciar con el Gobierno.
Dijo, además, que D. Alfonso había firmado hoy los decretos de centralización de tasas y el de concurso para el servicio de comunicaciones con Fernando Poo.
Confirmando el presidente la noticia de haber sido entregada por el embajador español en Berlín al Gobierno alemán la nota protestando contra el torpedeamiento del *Giralda*, y negó que hubiese sido torpedeado otro buque español, a pesar del telegrama que lo afirma, facilitado esta mañana en el ministerio de Marina, y que insertamos en otro lugar.
Acercas de la afirmación hecha anoche en el mitin de la Casa del Pueblo por D. Melquíades Álvarez, respecto del tratado norteamericano, dijo el presidente:
«Yo daré a ustedes cuantas noticias tenga de esta índole cuando estén en sazón; pero mientras, consecuentemente con lo que anuncié como norma de conducta, me abstendré de toda manifestación.»
Afirmó, por último, que no había llevado a la firma de D. Alfonso el decreto relativo al consumo del algodón porque todavía no se lo había enviado el ministro de Hacienda.

MANIFESTACIONES DE BAHAMONDE

El ministro de la Gobernación dijo hoy a los periodistas:
«En términos generales, el orden público continúa lo mismo, no ocurriendo nada de particular en toda España, y en cuanto a probabilidades de huelga, la opinión está dividida, pues mientras unos creen que el peligro se aleja, otros opinan que cada día se acerca más. Mientras tanto, el Gobierno cumplirá con su deber tomando medidas de previsión.
En Huelva ha quedado resuelta la huelga minera del Peronal, y en cuanto a la de la mina «Zarza», ha mejorado la situación, pues en el último relevo han entrado casi todos los obreros al trabajo. Esta noche celebrarán los obreros una conferencia con el director general de la Compañía para ver de llegar a una satisfactoria solución del conflicto.
En La Veilla (León), por el despido de tres obreros se ha declarado una huelga minera, y en Almansa ha chocado un tren de mercancías con un tren piloto, resultando cuatro vagones destruidos; pero sin tener que lamentar, por fortuna, desgracias personales.»

MOVIMIENTO SOCIAL

Mitines y conferencias
MIERES.—En virtud del acuerdo de la última reunión del Comité central, el día 31 del pasado enero se celebró un mitin de propaganda socialista en Ujo (Comillas), en el cual tomaron parte los compañeros J. Cuesta y J. López, de Mieres, que trataron de la necesidad que el proletariado tiene de actuar en la vida económica y política de la nación para que su vida sea mejor, única manera de prepararse y hallarse en condiciones para establecer la gran transformación social, siendo muy aplaudidos.
La prueba del convencimiento la dió el quedarse reunidos allí para constituir la Agrupación Socialista y el pedir el ingreso muchos jóvenes en la Juventud Socialista.—J.
HELLIN.—La Sociedad de agricultores ha celebrado una velada artístico-musical de propaganda política a la vez, en la que tomaron parte los compañeros Juan Jiménez, Juan Ramos, Juan Martínez y Tomás López.

La revisión de los contratos existentes sobre venta de los repetidos productos, para determinar si se ajustan a las condiciones de la vigente legislación.
e) La fijación del precio máximo de venta de los materiales de construcción, en el plazo de ocho días, a contar desde la fecha de la constitución de la Junta, que será dentro de los cinco días siguientes a la publicación de esta real orden.
Se dispone, además, en la real orden, que en caso de que alguna de las partes integrantes de la Junta llegara a renunciar su puesto en ella, continuará ésta su función moderadora, dando cuenta al Gobierno de la decisión adoptada para la determinación de las medidas que fuera conveniente establecer.
Trácese en el servicio de pedidos para el abastecimiento del mercado interior será objeto de una sanción que la Junta acordará en la forma que estime más oportuna dentro de las leyes vigentes.
Se intervendrán por funcionarios técnicos nombrados por el Ministerio las fábricas productoras y el cumplimiento de los pedidos y contratos, salvando siempre la preferencia en el suministro destinado a servicios públicos o medios de transporte nacional.
Las anteriores disposiciones se entienden sin perjuicio de las que el ministerio de Hacienda haya adoptado o adopte para la efectividad de la real orden de 29 de abril de 1917 y precio máximo provisional en aquella fijado.

ACTOS CIVILES

ELDA, 5.—Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro querido compañero José Herrero, habiéndosele inscrito en el Registro civil con el nombre de Carmen. Nos es grato felicitar a tan venturosos padres.
La recién nacida, como la madre, se encuentran sin novedad.—C.

Lo que dice García Prieto

Hoy se extrajo el jefe del Gobierno del gran número de periodistas que acudían a visitarle, y como alguno le dijera que eso ocurría cuando había temores de crisis, afirmó que esta vez también se equivocaban los agoreros.
Aseguró que existía tranquilidad en todas partes, y que en Barcelona la vida se desarrollaba con normalidad.
Comunicó que el gobernador de Avila pasaría a Segovia, y el de esta capital a Aquilá; el de Castellón, a Tarragona, y el de ésta, a la otra, añadiendo que el de Avila se posicionaría inmediatamente de su puesto, y los otros tres vendrían a conferenciar con el Gobierno.
Dijo, además, que D. Alfonso había firmado hoy los decretos de centralización de tasas y el de concurso para el servicio de comunicaciones con Fernando Poo.
Confirmando el presidente la noticia de haber sido entregada por el embajador español en Berlín al Gobierno alemán la nota protestando contra el torpedeamiento del *Giralda*, y negó que hubiese sido torpedeado otro buque español, a pesar del telegrama que lo afirma, facilitado esta mañana en el ministerio de Marina, y que insertamos en otro lugar.
Acercas de la afirmación hecha anoche en el mitin de la Casa del Pueblo por D. Melquíades Álvarez, respecto del tratado norteamericano, dijo el presidente:
«Yo daré a ustedes cuantas noticias tenga de esta índole cuando estén en sazón; pero mientras, consecuentemente con lo que anuncié como norma de conducta, me abstendré de toda manifestación.»
Afirmó, por último, que no había llevado a la firma de D. Alfonso el decreto relativo al consumo del algodón porque todavía no se lo había enviado el ministro de Hacienda.

MANIFESTACIONES DE BAHAMONDE

El ministro de la Gobernación dijo hoy a los periodistas:
«En términos generales, el orden público continúa lo mismo, no ocurriendo nada de particular en toda España, y en cuanto a probabilidades de huelga, la opinión está dividida, pues mientras unos creen que el peligro se aleja, otros opinan que cada día se acerca más. Mientras tanto, el Gobierno cumplirá con su deber tomando medidas de previsión.
En Huelva ha quedado resuelta la huelga minera del Peronal, y en cuanto a la de la mina «Zarza», ha mejorado la situación, pues en el último relevo han entrado casi todos los obreros al trabajo. Esta noche celebrarán los obreros una conferencia con el director general de la Compañía para ver de llegar a una satisfactoria solución del conflicto.
En La Veilla (León), por el despido de tres obreros se ha declarado una huelga minera, y en Almansa ha chocado un tren de mercancías con un tren piloto, resultando cuatro vagones destruidos; pero sin tener que lamentar, por fortuna, desgracias personales.»

MOVIMIENTO SOCIAL

Mitines y conferencias
MIERES.—En virtud del acuerdo de la última reunión del Comité central, el día 31 del pasado enero se celebró un mitin de propaganda socialista en Ujo (Comillas), en el cual tomaron parte los compañeros J. Cuesta y J. López, de Mieres, que trataron de la necesidad que el proletariado tiene de actuar en la vida económica y política de la nación para que su vida sea mejor, única manera de prepararse y hallarse en condiciones para establecer la gran transformación social, siendo muy aplaudidos.
La prueba del convencimiento la dió el quedarse reunidos allí para constituir la Agrupación Socialista y el pedir el ingreso muchos jóvenes en la Juventud Socialista.—J.
HELLIN.—La Sociedad de agricultores ha celebrado una velada artístico-musical de propaganda política a la vez, en la que tomaron parte los compañeros Juan Jiménez, Juan Ramos, Juan Martínez y Tomás López.

Reuniones y convocatorias
Agrupación Socialista de Barcelona.
La Agrupación Socialista de Barcelona convoca a sus afiliados a la asamblea que se celebrará el día 10 del presente mes, a las cuatro de la tarde, en su local social, Torrente de la Holla, 28 y 30, para asuntos administrativos y elecciones.

Casa del Pueblo
Agrupación Femenina Socialista.
Se convoca a las afiliadas a esta Agrupación a junta general extraordinaria, que se celebrará el próximo domingo, a las cinco de la tarde, en el salón pequeño de la Casa del Pueblo, para tratar asuntos de interés y urgencia.
Reuniones para mañana.
En el salón grande: A las cinco de la tarde, obreros en pan francés.
En el salón pequeño: A las nueve de la noche, Guarnicioneros.

JUVENTUD CULTURAL OBRERA
PONTEVEDRA, 5.—Esta entidad solicita el concurso de todos los buenos compañeros, a fin de que la remitan libros para una biblioteca que en el Centro obrero de esta localidad se creó para instrucción de todos los trabajadores organizados.
Los libros que se remitan irán dirigidos a nombre de la Juventud Cultural Obrera.—C.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA
PRINCESA.—A las diez, Estracilla.
ESPAÑOL.—A las diez, Juan, el tonto y Me gustan todas.—A las diez, Sullivan y John y Thun.
ODEON.—A las diez, El amigo Teddy.
COMEDIA.—A las cinco y media, El trancazo.
LARA.—A las seis, Pipiola.—A las nueve y tres cuartos, Pipiola.
MELVA.—A las seis, El gallo de oro.—A las diez, La del alba serena... y Jesús, María y José.
INFANTA ISABEL.—A las seis y cuarto, A tiro limpio.—A las diez y cuarto, Colonia veraniega.
PRICE.—A las diez, Marina.
AFOLO.—A las seis y cuarto, El asombro de Damasco.—A las diez y cuarto, El niño judío.
COMICO.—A las diez y cuarto, La venganza de Arlequin y Las buenas almas.
ORFANTES.—A las seis y cuarto, La mano que mata o El fantasma de palacio.—A las diez y cuarto, La mano que mata o El fantasma de palacio.

Cooperativa Socialista Madrileña
Exactitud en el peso. Calidad excelente. Estructura en los precios.—Tiendas de ultramarinos:
Hnos. Arganzuela, 1, teléfono 5.099; Caya Baja, 33; Valencia, 8, teléfono 4.794; Pinar, 41 (Gulandata); Maristas Santa Fe, 1; Libertad, 26, teléfono 4.389; Juan Pantoja, 9, teléfono 4.297.—Cruz Calz. de la Casa del Pueblo, Flamante, 8.
Plaza del día para mañana.
A las doce.—Cocido con aopa, 0,50 pesetas. A las seis.—Callos: a la madrileña, 0,60; a la sevillana, 0,85; merluza a la marinera, 1,25; vaca con guisantes, 1,25.

Cooperativa Socialista Vizcaína
Exactitud en el peso. Calidad superior. Venta de legumbres de todas clases, aceites filtrados, vinos, flores, alpargatas y batería de cocina.—San Francisco, 9; Urizarra, 22, y Alameda de San Ramón, 12.
TELÉFONO:
EL ROCA Fotografía. Tatuaje. 29, 55, 56.
DRID.—Gran premio en la Asociación Internacional de Viena de 1917

LA INTERNACIONAL
TINTA NEGRA FIJA
MUY FLUIDA.—Con lo que se evita que se estropeen las plumas.
MUY NEGRA.—Apropósito para los libros de actas y de contabilidad, porque sus escritos se conservan siempre indelebles.
MUY ECONOMICA.—Su fluidez permite obtener un 25 por ciento de rendimiento más que en sus similares.
PRECIOS
Litro 2,50 1/2 litro 1,50 1/4 litro 0,90 1/8 litro 0,50
EL ARCA DE NOÉ.—F. Atienza, CORREDERA BAJA, 29.—MADRID

EL MÁS FINO, EL MÁS PURO
Coñac "Faro"
En todas las tiendas
En todas las calles
Trajes, gabanes, impermeables
SUTRERIA ECONOMICA.—Farmacia, 3, bajo
Cooperativa Socialista Obrera de Elba
Ultramarinos de superior calidad. Precios sin competencia. Venta de carbones.—Sucursales: Bidebarrieta; Arraquetta, 3; Calbetón, 16; Bidebarrieta, 8.
Imprenta de Fortanet, Libertad, 29.

LOECHES "LA MARGARITA" PURGANTE

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser absolutamente natural. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, etc.—BOTELLAS EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS Y EN EL DEPÓSITO CENTRAL, Jardines, 15, MADRID